
K
D
 C

am
pu

s

Ph: 09555108888,  09555208888 1

1997, OUTRAM LINE, KINGSWAY CAMP, DELHI - 110009

DP CONSTABLE MOCK TEST – 75 (SOLUTION)

61. (B) ftl izdkj, (1)³ × 8 = 8

mlh izdkj, (3)³ × 8 = 216

62. (A) ftl izdkj, 14 49

14×3+14÷2

mlh izdkj, 
18 63

18×3+18÷2

63. (B) ftl izdkj, 64 40

(6 + 4) × 4

mlh izdkj, 56 44

(5 + 6) × 4

64. (D) ftl izdkj, SURE 4 3 3  15

mlh izdkj, SCHOOL 6 3 3  21

65. (C) 492765831 ds vykok] vU; lHkh 8 vadksa ls
cus gSA

66. (D) PHRASE ds vykok] vU; lHkh esa Loj A nks ckj
iz;ksx fd;k x;k gSA

67. (B)

H L N S

foijhr

+4 +2

    

J N P R 

foijhr

+4 +2
Q

B F H X

foijhr

+4 +2
    P T V K

foijhr

+4 +2
68. (B) ftl izdkj, 54 – 32 = 22

mlh izdkj, 48 – 26 = 22

69. (A) ftl izdkj, 
–2 0

2


 = –1

vkSj, 
–1 1

2


 = 0

mlh izdkj, 
10 2

2


 = 6

70. (B) 81      192      375      648      1029

(9)  –    
2  

(0) (14)  – (2) (20)  – (5) (27)  – (9) (35)  – (14)
2    2  2 2  2   2  2   2  2 

+5 +6
+2 +3 +4 +5

+7 +8

71. (C)

72. (B) 1, 12, 7, 5, 2, 18, 1

A   L  G  E B   R  A

73. (A)

74. (D) fpUgksa dks cnyus ds ckn
    36 × 6 ÷ 3 + 5 – 3 = 74
 72 + 5 – 3 = 74
 74 = 74

75. (D)

76. (C)
isM+

'kk[kk tM+ feV~Vh

77. (A) 2 7 17 73 359,   ,   ,    ,   ,  2161

×2×3      ×3–4    ×4 + 5      ×5–6 ×6 + 7

78. (D) 2 3 10 39 172,   ,   ,    ,   ,  885

×1+1     
2

×2+2    ×3+3        ×4+4       ×5+5
2 2 2 2

79. (B)
80. (A)
81. (B)
82. (C)

83. (D) vkÑfr }kjk]
foijhr

foijhr

foijhr

84. (C) ck, ls lkrok v{kj A gS vkSj nk, ls rhljk v{kj k
gSA

85. (C)

lkai

'ksj

fcYy
h

dqÙkk

I. 
II. 

vr% nksuksa fu"d"kZ lgh gSA
86. (D) uko dh pky = x, /kjk dh pky = y

/kjk ds vuqdqy pky = (x + y)

/kjk ds izfrdqy = (x – y)

iz'ukuqlkj,

36

x y
 + 

36

–x y
 = 13 ...(i)

7

x y
 = 

3

–x y
...(ii)

 –

x y

x y


 = 

9

4
, ekuk x + y = 9k,

(x – y) = 4k, ekuksa dks lehdj.k (i) esa j[kus ij ,
k = 1, x + y = 9, x – y = 4

uko dh pky = 
9 4

2


 = 6.5 fdeh-@?kaVk

/kjk dh pky = 
9 – 4

2
 = 2.5 fdeh-@?kaVk
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87. (C) iz'ukuqlkj,
x = y

 3t = 
3 –1

4

t

 8t = 3t – 1

 5t = – 2

 t = 
2

5



88. (C) 'ksj fgj.k:

izfr feuV Nykax

izfr Nykax r; nwjh

5 4

8 m

:

5 m:

40 ehVj@feuV 20 ehVj@feuVnwjh

20 ehVj@feuV

lkis{k xfr = (40 – 20) = 20 ehVj@feuV

'ksj vkSj fgj.k ds chp okLrfod nwjh = 50 × 8 =

400 ehVj

fgj.k dks ihNs NksM+us esa 'ksj }kjk fy;k x;k le;

= 
400

20
 = 20 feuV

20 feuV esa 'ksj }kjk r; dh xbZ nwjh = 20 × 40 =

800 ehVj

89. (B) igys LVs'ku ij ;kf=k;ksa ds mrjus ds ckn vkSj p<+us
ds ckn ;kf=k;ksa dh la[;k = 240 –12 + 22 = 250

nwljs LVs'ku ds ckn Vªsu esa 'ks"k dh ;kf=k;ksa dh la[;k

= 250 – 
1

5
×250 = 200

ekuk rhljs LVs'ku ij mrjs O;fDr;ksa dh la[;k = x

iz'ukuqlkj,

200 + 32 – x = 240 × 
80

100

 232 – x = 192

 x = 40

90. (D) oLrq A dk Ø;ewY; = ` 180

A dk foØ; ewY; = 180 × 
125

100
= ` 225

iz'ukuqlkj,

B dk Ø;ewY; = ` 225

B dk foØ; ewY; = ` 270

ykHk = 270 – 225  = ` 45

ykHk izfr'kr = 
45

225
×100 = 20%

91. (C) ekuk deht dk vafdr ewY; = ` 2x vkSj isaV dk
vafdr ewY; 3x.

ekuk isaV ij nh xbZ NwV = y%

2x × 
60

100
+ 3x × 

100

y
 = 5x × 

40

100

 120x + 3xy = 200x

 3y = 80

 y =
80

3
 = 26.67%

92. (B) D;ksfd BC||AD gS vkSj lEyac ds fod.kZ ,d nwljs
dks lekuqikfrd :i ls foHkkftr djrs gSA

blfy,, 
AO

OC
 = 

BO

OD


3 –1

5 – 3

x

x
 = 

2 1

6 – 5

x

x



 (3x – 1)(6x – 5)

= (5x – 3)(2x + 1)

 18x² – 15x – 6x + 5

= 10x² + 5x – 6x + 5

 8x² – 20x + 8  = 0

 4x² – 10x + 4 = 0

 4x² – 8x – 2x + 4 = 0

 4x(x – 2) – 2(x – 2) = 0

 (4x – 2)(x – 2) = 0

 x = 
1

2
 or x = 2

  x = 2

93. (D) dqy Ø; ewY; = 144 × 15 + 200 = ` 2300

dqy foØ; ewY; = 144 × 12 × 2.25

         = ` 3888

ykHk = ` 3888 – ` 2300 = ` 1588

ykHk % = 
1588

2300
×100 = 69.04%

94. (C) vHkh"V 'ks"k = 6² dks 7 ls foHkkftr djus ds ckn
= 1

95. (B) 'kadq dh fr;Zd m¡QpkbZ

l = (8)² (6)²  = 10 lseh-

Bksl dk oØ i`"Bh; {ks=kiQy = 'kadq dk oØ i`"Bh;
{ks=kiQy + csyu dk oØ i`"Bh; {ks=kiQy + vk/kj dk
{ks=kiQy = prl + 2prh + pr²

= r(l+h+r) = 
22

16 (10 20 16)
7

 
     

lseh-²

= 
22

14 46
7

 
    lseh-²

= 2024 lHkh²
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96. (A) iz'ukuqlkj,

1

2

x
x


 = 24

 x + 
1

x
 = 48

vHkh"V vkSlr

= 

1
²

²
2

x
x


= 

2
1

– 2

2

x
x

 
  

= 
(48)²–2

2
 = 1151

97. (C) ikbi A 9 iwokZg~u] B dks 10 iwokZg~u vkSj C dks 11

iwokZg~u ij [kksyk x;k

2 ?kaVsa esa ikbi A }kjk Hkjk x;k Hkkx =
2

3

1 ?kaVsa esa ikbi B }kjk Hkjk x;k Hkkx = 
1

4

5 vijkg~u rd Hkjk x;k Hkkx

= 
2

3
 + 

1

4
 = 

8 3

12


 = 

11

12

'ks"k Hkkx = 1 – 
11

12
 = 

1

12

tc A, B vkSj C dks [kksyk x;k rks [kkyh fd;k x;k

Hkkx = 
1

3
 + 

1

4
 – 1 = 

4 3 –12

12


 = 

–5

12


5

12
 Hkkx 1 ?kaVs esa [kkyh gksxk


11

12
 eas [kkyh gksxk = 

12

5
 × 

11

12

           = 
11

5
 ?kaVs

  vHkh"V le; = 11 +
1

2
5

= 01 : 12 vijkg~u

98. (B) pkoy ds ,d FkSys dk Ø; ewY;

= `
8 900 9 1200 6 1600

8 9 6

     
   

= `
7200 10800 9600

23

  
  

= 
27600

23
 = ` 1200

99. (D) PR||TS

  PRQ =  USR = 45º

DPQR esa]

 PQR = 180º – (45º + 80º)= 55º

  TPU =  PQR = 55º

[PU||RS||QS]

100. (A)

576

mifLFkr

( )osru
40×20

vuqifLFkr 

osru( )
–12×40

1056 224

33 7:

:fnu

mu fnuksa dh la[;k tc og vuqifLFkr Fkk =

40

(33 7)
×7 = 7

DP CONSTABLE MOCK TEST – 75  (ANSWER KEY)

1. (C)

2. (C)

3. (D)

4. (B)

5. (A)

6. (C)

7. (C)

8. (B)

9. (A)

10. (C)

11. (B)

12. (C)

13. (B)

14. (A)

15. (B)

16. (C)

17. (A)

18. (C)

19. (A)

20. (C)

21. (A)

22. (C)

23. (A)

24. (D)

25. (D)

26. (A)

27. (A)

28. (C)

29. (C)

30. (C)

31. (C)

32. (B)

33. (A)

34. (A)

35. (C)

36. (A)

37. (D)

38. (D)

39. (B)

40. (C)

41. (A)

42. (D)

43. (B)

44. (C)

45. (D)

46. (B)

47. (D)

48. (D)

49. (B)

50. (D)

51. (B)

52. (C)

53. (A)

54. (B)

55. (C)

56. (D)

57. (D)

58. (A)

59. (A)

60. (A)

61. (B)

62. (A)

63. (B)

64. (D)

65. (C)

66. (D)

67. (B)

68. (B)

69. (A)

70. (B)

71. (C)

72. (B)

73. (A)

74. (D)

75. (D)

76. (C)

77. (A)

78. (D)

79. (B)

80. (A)

81. (B)

82. (C)

83. (D)

84. (C)

85. (C)

86. (D)

87. (C)

88. (C)

89. (B)

90. (D)

91. (C)

92. (B)

93. (D)

94. (C)

95. (B)

96. (A)

97. (C)

98. (B)

99.  (D)

100.(A)




